
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Franz Bergmüller, Andreas Winhart AfD  
vom 07.11.2024

Bevölkerungsentwicklung der Stadt Rosenheim

Die Staatsregierung stellt für die Stadt Rosenheim in der Broschüre „Statistik kommu-
nal 2022“ statistische Informationen bereit: www.statistik.bayern.de1.

Die Staatsregierung stellt für die Stadt Rosenheim außerdem noch im Demographie-
Spiegel für Bayern Berechnungen bis 2039 bereit: www.statistik.bayern.de2.

Doch die daraus entnehmbaren Informationen sind begrenzt.

1 https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/statistik_kommunal/2022/09163.pdf

2 https://www.statistik.bayern.de/mam/statistik/gebiet_bevoelkerung/demographischer_wandel/
demographische_profile/09180135.pdf

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.   Aktuelle Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim    5

1.1 Wie viele Personen sind zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser An-
frage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, 
die ausschließlich die deutsche Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in 
diesem Zusammenhang auch die Zahl aller in der Stadt Rosenheim 
mit Hauptwohnsitz gemeldeten Personen zu diesem Stichtag offen-
legen)?   5

1.2 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft 
besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatell-
zahlen von drei Personen offenlegen)?   5

1.3 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und neben der deutschen Staatsbürgerschaft 
auch noch eine weitere Staatsbürgerschaft besitzen, nach diesen 
weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von 
drei Personen offenlegen)?   5
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2.   Aktuelle Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim   5

2.1 Wie viele der in Frage 1.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   5

2.2 Wie differenzieren sich die in Frage 2.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   5

2.3 Wie differenzieren sich die in Frage 2.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   5

3.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2021    6

3.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2021 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   6

3.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   6

3.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   6

4.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2021    6

4.1 Wie viele der in Frage 3.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   6

4.2 Wie differenzieren sich die in Frage 4.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   6
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4.3 Wie differenzieren sich die in Frage 4.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   6

5.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2017    7

5.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2017 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   7

5.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   7

5.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   7

6.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2017    7

6.1 Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?     7

6.2 Wie differenzieren sich die in Frage 6.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   7

6.3 Wie differenzieren sich die in Frage 6.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   7

7.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2014    8

7.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2014 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   8
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7.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   8

7.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   8

8.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2014    8

8.1 Wie viele der in Frage 7.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   8

8.2 Wie differenzieren sich die in Frage 8.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   8

8.3 Wie differenzieren sich die in Frage 8.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   8

  Anlage 1   10

  Anlage 2    13

  Anlage 3   14

Hinweise des Landtagsamts   20
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 03.12.2024

1.   Aktuelle Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim 

1.1 Wie viele Personen sind zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser An-
frage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, 
die ausschließlich die deutsche Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in 
diesem Zusammenhang auch die Zahl aller in der Stadt Rosenheim 
mit Hauptwohnsitz gemeldeten Personen zu diesem Stichtag offen-
legen)?

1.2 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft 
besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatell-
zahlen von drei Personen offenlegen)?

1.3 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und neben der deutschen Staatsbürgerschaft 
auch noch eine weitere Staatsbürgerschaft besitzen, nach diesen 
weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von 
drei Personen offenlegen)?

2.  Aktuelle Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim

2.1 Wie viele der in Frage 1.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

2.2 Wie differenzieren sich die in Frage 2.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

2.3 Wie differenzieren sich die in Frage 2.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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3.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2021 

3.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2021 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

3.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

3.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

4.  Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2021 

4.1 Wie viele der in Frage 3.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

4.2 Wie differenzieren sich die in Frage 4.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

4.3 Wie differenzieren sich die in Frage 4.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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5.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2017 

5.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2017 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

5.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

5.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

6.  Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2017 

6.1 Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?  

6.2 Wie differenzieren sich die in Frage 6.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

6.3 Wie differenzieren sich die in Frage 6.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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7.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2014 

7.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2014 in der Stadt Rosenheim mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Rosenheim mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

7.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

7.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

8.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Rosenheim am 
31.12.2014 

8.1 Wie viele der in Frage 7.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

8.2 Wie differenzieren sich die in Frage 8.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Rosenheim mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

8.3 Wie differenzieren sich die in Frage 8.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?

Die Fragen 1.1 bis 8.3 werden gemeinsam beantwortet. 

In der Bevölkerungsfortschreibung des Landesamts für Statistik wird das Merkmal der 
ausschließlichen deutschen Staatsangehörigkeit nicht erfasst. Die Fragen 1.1, 3.1, 5.1 
und 7.1 können daher nicht beantwortet werden. 

Zu den Fragen 1.3, 2.3, 3.3, 4.3, 5.3, 6.3, 7.3 und 8.3 liegen der Staatsregierung keine 
Daten vor.
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Die in den Fragen 1.2, 2.1, 2.2, 3.2, 4.1, 4.2, 5.2, 6.1, 6.2, 7.2, 8.1 und 8.2 erfragten 
Daten werden anhand des Ausländerzentralregisters (AZR) zum Stichtag 31.12.2023 
beantwortet. Dabei wird darauf hingewiesen, dass nach § 16 Abs. 1 Bundesstatistik-
gesetz (BStatG) eine allgemeine Pflicht zur Geheimhaltung von Einzelangaben zum 
Schutz vor Offenlegung der persönlichen und sachlichen Verhältnisse der Auskunfts-
pflichtigen besteht. Bei der AZR-Statistik wird zur Geheimhaltung das Verfahren der 
sogenannten „Fünfer-Rundung“ eingesetzt, bei dem alle Fallzahlen auf das nächst-
gelegene Vielfache von 5 gerundet werden. Bei der Summenbildung der Einzelwerte 
kann es zu Abweichungen mit den genannten Zwischensummen bzw. der genannten 
Endsumme kommen. Zur weiteren Beantwortung wird auf Anlage 1 (zu den Fragen 1.2, 
3.2, 5.2 und 7.2), Anlage 2 (zu den Fragen 2.1, 4.1, 6.1 und 8.1) und Anlage 3 (zu den 
Fragen 2.2, 4.2, 6.2 und 8.2) verwiesen. 
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Anlage 1

Zu den Fragen 1.2, 3.2, 5.2 und 7.2 liegen folgende Daten vor:
Rosenheim, kreisfreie  

Stadt Staatsangehörigkeit 31.12.2014 31.12.2017 31.12.2021 31.12.2023

Ägypten 16 35 30 55
Äthiopien 10 30 10 10
Afghanistan 97 260 275 445
Albanien 42 55 75 200
Algerien 12 15 15 20
Angola 10 5 5 10
Argentinien 5 5 10 10
Armenien 28 25 30 30
Aserbaidschan 7 5 5 15
Australien 25 30 30 30
Bangladesch 8 - 5 30
Belarus 5 10 15 20
Belgien 13 15 15 10
Benin - 5 5 5
Bolivien - - 5 -
Bosnien und Herzegowina 863 1.075 1.390 1.775
Brasilien 39 50 45 50
Bulgarien 534 760 810 775
Chile 7 5 10 5
China 54 65 55 65
Cote d'Ivoire 5 5 10 5
Dänemark 14 10 10 15
Dominikanische Republik 14 10 15 10
Ecuador - - 5 5
Eritrea 18 80 75 75
Estland 9 10 10 10
Finnland 14 15 10 15
Frankreich 76 70 70 75
Gambia - 10 5 5
Georgien 26 25 25 30
Ghana 7 15 10 15
Griechenland 135 160 145 170
Guatemala - - 5 5
Guinea - 5 10 5
Guinea-Bissau - 5 - -
Haiti - - 5 5
Indien 59 95 225 320
Indonesien 12 15 20 25
Irak 34 110 50 60
Iran, Islamische Republik 18 25 20 65
Irland 7 10 15 10
Island 5 5 5 5
Israel 5 5 5 -
Italien 667 745 740 750
Japan 5 5 5 10
Jemen - - 5 30
Jordanien 7 5 5 20
Jugoslawien  
(27.04.1992-04.02.2003)

32 30 25 20

Kamerun 10 20 15 20
Kanada 25 20 20 25
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Rosenheim, kreisfreie  
Stadt Staatsangehörigkeit 31.12.2014 31.12.2017 31.12.2021 31.12.2023

Kasachstan 24 30 25 25
Kenia 14 15 15 10
Kirgisistan 9 10 20 25
Kolumbien 16 15 20 20
Kongo, Demokratische Republik 12 25 25 40
Kongo, Republik - - - 5
Korea, Republik 6 10 10 15
Kosovo 465 640 850 1.100
Kroatien 863 1.235 1.515 1.615
Kuba - - 5 5
Kuwait 5 10 5 5
Lettland 21 20 25 25
Libanon 5 10 5 5
Liberia - 5 - -
Libyen 7 10 5 5
Litauen 12 10 15 20
Luxemburg 5 5 5 5
Madagaskar - - 5 5
Malaysia 18 5 5 5
Mali 7 10 5 5
Marokko 31 60 65 80
Mauretanien - 5 - -
Mexiko 6 10 10 25
Moldau, Republik 8 5 5 20
Montenegro (ab 03.06.2006) 10 10 15 20
Myanmar - - 5 5
Nepal 6 5 5 15
Niederlande 44 50 45 45
Nigeria 52 220 235 190
Nordmazedonien 143 160 160 205
Norwegen 5 - 10 5
Österreich 851 865 845 810
Pakistan 35 65 45 80
Palästinensische Gebiete - 5 15 5
Peru 5 10 10 20
Philippinen 18 25 30 40
Polen 360 400 365 395
Portugal 48 55 45 45
Rumänien 904 1.275 1.450 1.435
Russische Föderation 134 150 160 185
Saudi-Arabien 5 5 5 5
Schweden 15 15 10 15
Schweiz 35 35 30 30
Senegal 5 5 10 5
Serbien 330 390 490 605
Serbien (einschl. Kosovo) 
(03.06.2006-16.02.2008)

295 235 180 135

Serbien und Montenegro (05.02.2003-
02.06.2006)

641 545 405 300

Sierra Leone 5 10 10 20
Simbabwe - - - 5
Slowakei 206 195 185 185
Slowenien 110 125 135 140
Somalia 31 110 80 60
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Rosenheim, kreisfreie  
Stadt Staatsangehörigkeit 31.12.2014 31.12.2017 31.12.2021 31.12.2023

Spanien 43 50 50 80
Sri Lanka 5 5 5 15
Sudan (ohne Südsudan) (ab 
09.07.2011)

- 5 - -

Südafrika - 5 5 10
Syrien 71 250 285 325
Tadschikistan - - - 10
Taiwan 6 5 10 10
Tansania - - 5 5
Thailand 64 60 60 60
Togo 5 5 10 10
Tschechien 74 75 65 75
Tschechoslowakei (bis 31.12.1992) - - - 5
Türkei 1.746 1.680 1.555 1.595
Tunesien 44 55 45 60
Turkmenistan 5 5 5 5
Uganda - 5 5 10
Ukraine 73 80 85 795
Ungarn 405 470 410 365
Usbekistan 5 5 5 5
Venezuela, Bolivarische Republik 6 10 10 5
Vereinigte Arabische  
Emirate

- 10 - 5

Vereinigte Staaten 98 100 110 95
Vereinigtes Königreich 51 70 55 45
Vietnam 117 125 120 155
Staatenlos - 10 15 25
Ungeklärt / Ohne Angabe 19 45 55 70
Insgesamt 11.650 14.220 14.975 17.290
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Anlage 2 

Zu den Fragen 2.1, 4.1, 6.1 und 8.1 liegen folgende Daten vor:

Stichtag
Schutz- 

suchende  
insgesamt

Schutzstatus

offen anerkannt abgelehnt
darunter

mit  
Duldung

ohne  
Duldung

31.12.2014 490 115 355 25 15 5

31.12.2017 1.145 590 525 30 20 10

31.12.2020 1.180 205 845 130 110 20

31.12.2023 1.890 165 1.550 170 145 25
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Anlage 3

Zu den Fragen 2.2, 4.2, 6.2 und 8.2 liegen folgende Daten vor:

Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
31.12.2014

Äthiopien - - 5 - - - - - - - - - - - - - - - - -

Afghanistan 35 5 20 5 20 5 20 5 - - 5 - 5 - 5 - - - - -

Albanien - - 5 5 5 5 - - - - - - - - - - - - - -

Armenien - 5 5 5 5 5 - - 5 5 - - - - - - - - - -

Aserbaidschan 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Bosnien und  
Herzegowina

- - 30 25 5 5 - - 5 5 25 20 - - - - - - - -

Irak - - 10 5 - - - - - - 10 5 5 - 5 - - - - -

Iran, Islamische  
Republik

- - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Kosovo - - 25 15 5 5 - - 5 5 20 15 - - - - - - - -

Mali 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Nigeria 20 10 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Pakistan 10 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Russische  
Föderation

- - - 5 - - - - - - - - - - - - - - - -

Serbien - - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Serbien (einschl. 
Kosovo) (03.06.2006 
-16.02.2008)

- - 20 15 - - - - - - 15 10 - - - - - - - -
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Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
Serbien und  
Montenegro 
(05.02.2003 - 
02.06.2006)

- - 40 25 5 - - - 5 - 40 25 - - - - - - - -

Somalia 15 - 5 5 - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Syrien 5 - 35 10 35 10 30 10 5 5 - - - - - - - - - -

Türkei - - 10 5 - - - - - - 10 5 - - - - - - - -

Vietnam - - 15 15 5 5 - - 5 5 10 15 - - - - - - - -

Ungeklärt 5 5 5 - - - - - - - - - - - - - - - - -

31.12.2017

Ägypten 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Äthiopien 5 5 5 5 - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Afghanistan 80 25 60 45 50 45 50 45 - - 10 - 10 - 5 - - - 5 -

Armenien - - 5 5 5 5 - - 5 5 - - - - - - - - - -

Bosnien und  
Herzegowina

- - 30 20 5 - - - 5 - 25 20 5 - - - - - - -

Eritrea 5 - 40 15 40 15 40 15 - - - - 5 - - - - - - -

Gambia 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Irak 25 15 25 10 10 10 10 5 - - 15 - - - - - - - - -

Iran, Islamische  
Republik

5 - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Kongo, Demo-
kratische Republik

- - 5 5 5 5 5 5 - - - - - - - - - - - -

Kosovo - - 30 15 5 5 - - 5 - 20 15 5 - - - 5 - - -

Libanon 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Mali 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
Nigeria 60 45 5 5 5 5 5 5 - - - - 20 15 20 10 - - 5 5

Pakistan 15 5 - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - - -

Russische  
Föderation

5 - - 5 - 5 - 5 - - - - - - - - - - - -

Senegal - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - - -

Serbien - - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Serbien (einschl. 
Kosovo) (03.06.2006 
-16.02.2008)

- - 20 10 - - - - - - 15 10 - - - - - - - -

Serbien und  
Montenegro 
(05.02.2003 
-02.06.2006)

- - 35 20 - - - - - - 35 20 - - - - - - - -

Sierra Leone 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Somalia 15 5 50 10 45 5 45 5 - - 5 5 - - - - - - - -

Syrien 10 - 120 55 115 55 110 50 5 - 5 - - - - - - - - -

Türkei - - 10 10 5 5 5 5 - - 10 5 - - - - - - - -

Vietnam - - 15 15 - - - - - - 15 10 - - - - - - - -

Staatenlos - - 5 - 5 - 5 - - - - - - - - - - - - -

Ungeklärt 5 5 15 10 10 5 10 5 - - - - - - - - - - - -

Ohne Angabe 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

31.12.2020

Äthiopien - - 5 - - - - - - - - - - - - - - - - -

Afghanistan 25 - 110 75 95 70 90 70 5 - 15 5 10 - 10 - - - - -

Armenien - - 5 5 - 5 - - - - 5 5 - - - - - - - -

Bangladesch - - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - -
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Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
Bosnien und  
Herzegowina

- - 25 20 5 - - - 5 - 25 20 - - - - - - - -

Eritrea - - 40 20 40 20 40 20 - - - 5 - - - - - - - -

Guinea - - 5 - 5 - 5 - - - - - - - - - - - - -

Irak 5 5 15 5 10 5 10 5 - - 5 - 5 5 5 5 - - - -

Jemen - 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Kongo, Demo-
kratische Republik

- 5 5 5 5 5 5 5 - - - - - - - - - - - -

Kosovo - - 30 20 5 - 5 - - - 25 20 - - - - - - - -

Mali - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - - -

Nigeria 30 35 15 25 15 25 10 20 5 5 - - 55 35 55 35 - - - -

Pakistan - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - - -

Palästinensische Ge-
biete

5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Russische  
Föderation

- - - 5 - 5 - 5 - - - 5 5 - 5 - - - - -

Senegal - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - - -

Serbien - - 5 5 - - - - - - 5 5 - - - - - - - -

Serbien (einschl. 
Kosovo) (03.06.2006 
-16.02.2008)

- - 15 10 - - - - - - 15 10 - - - - - - - -

Serbien und  
Montenegro 
(05.02.2003 
-02.06.2006)

- - 25 15 - - - - - - 25 15 - - - - - - - -

Sierra Leone 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Somalia 10 - 45 15 40 10 40 10 - - - - 5 - 5 - - - - -

Syrien 5 - 140 70 120 70 115 65 5 - 20 5 - - - - - - - -
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Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
Türkei - - 10 5 - - - - - - 10 5 - - - - - - - -

Vietnam - - 10 10 - - - - - - 10 10 - - - - - - - -

Staatenlos - - - 5 - 5 - 5 - - - - - - - - - - - -

Ungeklärt 5 5 15 10 15 10 15 5 - - 5 - 5 - 5 - - - - -

31.12.2023

Äthiopien - - 5 - - - - - - - - - - - - - - - - -

Afghanistan 10 5 195 120 175 115 170 115 5 - 20 5 5 - - - - - - -

Armenien - - 5 5 - 5 - - - - - - - - - - - - - -

Aserbaidschan - - 5 - 5 - - - - - - - - - - - - - - -

Bosnien und  
Herzegowina

- - 25 20 - - - - - - 25 20 - - - - - - - -

Eritrea - - 45 20 40 20 40 20 - - 5 5 - - - - - - - -

Guinea - - 5 - 5 - - - 5 - - - - - - - - - - -

Irak 10 5 10 5 5 5 5 5 - - 5 - 5 5 5 5 - - - -

Iran, Islamische  
Republik

- - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Jemen 20 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Jordanien 10 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Kongo, Demo-
kratische Republik

10 5 5 5 5 5 5 5 - - - - - - - - - - - -

Kongo, Republik 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Kosovo - - 30 30 5 - 5 - - - 25 25 5 - - - 5 - - -

Moldau, Republik - - - 5 - 5 - - - 5 - - - - - - - - - -

Nigeria 5 5 15 25 15 25 5 20 5 5 - - 20 15 20 10 - - - -

Peru - - - - - - - - - - - - - 5 - 5 - - - -
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Stichtag 
Staatsangehörigkeit

Schutzstatuskategorie

offen anerkannt

befristet anerkannt
unbefristet 
anerkannt ohne geduldet aus-

reisepflichtig
latent aus-

reispflichtig
vollziehbar aus-

reisepflichtiginsgesamt
aus  

Asylver-
fahren

nicht aus 
Asylver-
fahren

M1 W2 M W M W M W M W M W M W M W M W M W
Russische  
Föderation

- - 5 5 - 5 - - - 5 - 5 - - - - - - - -

Serbien - - 5 - - - - - - - 5 - - - - - - - - -

Serbien (einschl. 
Kosovo) (03.06.2006 
-16.02.2008)

- - 10 5 - - - - - - 10 5 - - - - - - - -

Serbien und  
Montenegro 
(05.02.2003 
-02.06.2006)

- - 20 5 - - - - - - 20 5 - - - - - - - -

Sierra Leone 10 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Somalia - - 30 15 30 15 30 15 - - - - 5 - 5 - - - - -

Syrien 10 5 120 85 100 75 95 75 - 5 20 5 - - - - - - - -

Türkei 110 25 15 - 5 - 5 - - - 10 - - - - - - - - -

Uganda - 5 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ukraine 5 - 290 410 290 410 - - 290 410 - - - - - - - - - -

Vietnam - - 20 25 10 15 - - 10 15 10 10 - - - - - - - -

Staatenlos - - - 5 - 5 - - - - - - - - - - - - - -

Ungeklärt 5 - 15 10 15 5 15 5 - - - 5 - - - - - - - -

1 Männlich
2 Weiblich
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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